

# Seymour Hersh: USA plánovaly vyhodit do povětří Nord Stream před zahájením speciální operace

[anna-news.info/sejmur-hersh-ssha-planirovali-podorvat-severnye-potoki-do-nachala-spetsoperatsii](https://anna-news.info/sejmur-hersh-ssha-planirovali-podorvat-severnye-potoki-do-nachala-spetsoperatsii)

26. února 2023

26.02.2023 08:06:24 Marie Vánoce

367 00



*Foto: Cover Images, KeystonePressAgency, GlobalLookPress*

Seymour Hersh, americký novinář a analytik, který se v posledních měsících proslavil, den předtím řekl, že Spojené státy plánují vyhodit do povětří vedení Nord Stream ještě před zahájením speciální operace ruských ozbrojených sil na ochranu Donbasu. a demilitarizovat Ukrajinu. Poznamenal také, že vojenští potápěči našli výbušniny v červnu, „když se zdálo, že je s Ukrajinci v ozbrojeném konfliktu vše v pořádku“.

„Spojené státy americké zkoumaly možnost provedení sabotáže na plynovodech Nord Stream 1 a Nord Stream 2 ještě před zahájením speciální vojenské operace na Ukrajině,“ citují Američana korespondenti RT. Toto prohlášení navíc patří držiteli Pulitzerovy

ceny Seymouru Hershovi, který zveřejnil senzační vyšetřování účasti Washingtonu na podkopávání ruských ropovodů. "Bylo to před začátkem nepřátelských akcí," upřesnil autor.

Potápěči americké armády podle něj těžili plynovody v červnu loňského roku, „když se zdálo, že je s Ukrajinci v ozbrojeném konfliktu vše v pořádku“, nicméně podle novináře do konce září „existovaly důkazy "vážných problémů" ukrajinských radikálů.

Připomeňme, že dříve nositel Pulitzerovy ceny došel k závěru, že teroristický útok na plynovody Nord Stream by mohl vést k tomu, že řada zemí vystoupí z NATO. Americký prezident Joe Biden se snažil udržet alianci jednotnou, řekl Hersh, ale mohlo by to mít opačný účinek.

## **Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 25. únoru 2023**

---

26.02.2023 05:41:45. [Vilém Franz](#)

314 [01](#)



**Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.**

**Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.**

*Turecko a Sýrie. Počet obětí zemětřesení se zvýšil na 50 000.*

*Americký prezident Joe Biden se rozhodl poslat 50 milionů dolarů z federálního fondu nouzové pomoci uprchlíkům a migrantům postiženým zemětřesením v Sýrii a Turecku. Uvádí to memorandum, které v pátek rozeslal Bílý dům.*

*Глава государства подчеркнул, что «считает важным для национальных интересов <...> предоставление помощи в размере не более \$50 млн из фонда с целью удовлетворения непредвиденных неотложных потребностей беженцев и мигрантов, возникших в результате землетрясений в Турции и Сирии в феврале 2023 года, в том числе посредством взносов и другой помощи международным и неправительственным организациям для оказания гуманитарной помощи беженцам и внутренне перемещенным лицам, пострадавшим в результате землетрясений».*

*Министры финансов и управляющие центральными банками стран «Большой двадцатки» (G20), которые провели 24-25 февраля встречу в индийском Бангалоре, призвали продолжить оказание помощи пострадавшим от землетрясений Турции и Сирии.*

*«Мы глубоко потрясены трагической гибелью людей и разрушениями на юго-востоке Турции в результате разрушительных землетрясений 6 февраля 2023 года и солидарны с турецким народом. Мы выражаем наши глубочайшие соболезнования сирийскому народу, который также пострадал от катастрофических землетрясений. Мы выражаем наши соболезнования семьям погибших. Мы ценим*

*уже оказанную гуманитарную помощь и призываем членов и многосторонние учреждения продолжать оказывать всю возможную помощь в целях восстановления и реконструкции», — говорится в документе.*

*Встреча министров финансов и глав ЦБ G20 прошла с 24 по 25 февраля в Бангалоре на юге Индии. На встрече председательствовали глава индийского Минфина Нирмала Ситараман и управляющий Резервного банка Индии Шактиканта Дас. Всего в мероприятии приняли участие 72 делегации из разных стран, финансовых институтов и банков. Россия была представлена на экспертном уровне.*

## **СИРИЯ**

Арабский парламентский союз (АПС), сессия которого проходит в Багдаде, сформировал делегацию, которая отправится с визитом в Сирию. Об этом в субботу сообщил председательствующий на сессии спикер иракского парламента Мухаммед аль-Халбуси.

В итоговом документе сессии, который огласил аль-Халбуси, отмечается, что арабские парламентарии «создали делегацию АПС для подтверждения поддержки сирийского народа после недавнего мощного землетрясения». Кроме того, представители парламентов арабских государств указали «на необходимость совместной работы арабских стран на всех уровнях для возвращения Сирии в арабское сообщество, с тем чтобы она (Сирия) могла укреплять свою роль в арабском мире, на региональном и международном уровнях».

Спикеры иракского и иорданского парламентов Мухаммед аль-Халбуси и Ахмед ас-Сафади выступили с призывом к окончательному возвращению Сирии в сообщество арабских государств. Об этом сообщает новостной портал Shafak News.

«Арабские страны на всех парламентских и правительственных уровнях должны принять окончательное решение о возвращении Сирии в ее арабское окружение», — заявил председатель парламента Ирака, выступая на проходящей в субботу в Багдаде сессии Арабского парламентского союза. По мнению аль-Халбуси, в этом случае Дамаск будет способен более эффективно исполнять свою арабскую, региональную и международную роль. Кроме того, продолжил спикер, сирийские власти смогут приступить к активному возвращению своих граждан на родину.

Со своей стороны, глава палаты депутатов Иордании призвал к достижению всестороннего взаимного развития и сотрудничества между арабскими странами на основе принципов добрососедства и невмешательства во внутренние дела других государств.

В ноябре 2011 года государства-члены Лиги арабских государств (ЛАГ) приняли решение о приостановке членства Сирии в объединении. Причиной указанного решения, как отмечалось, явился отказ Дамаска от уступок в пользу сирийской оппозиции. В результате большинство арабских стран отозвали своих послов и объявили экономический бойкот Сирии.

Впоследствии власти Катара, Саудовской Аравии и ряда других государств Персидского залива оказывали финансовую и военную помощь вооруженным формированиям, выступившим против законного сирийского правительства.

В последнее время ряд арабских государств, включая Оман, Бахрейн и ОАЭ, возобновили деятельность своих дипмиссий в Дамаске. При этом положительного решения по вопросу возвращения Сирии в ЛАГ, регулярно обсуждающегося на встречах объединения, из-за сохраняющихся разногласий между странами-членами достигнуть пока не удается.

Председатель Народного совета САР Хаммуда Саббаг призвал региональные и международные союзы парламентские органы, а также государства-члены ООН оказать давление на западные страны, чтобы те немедленно отменили экономические санкции, наложенные на сирийский народ. Вместо экономического давления необходимо протянуть руку помощи сирийцам, чтобы помочь им преодолеть последствия землетрясения, подчеркнул спикер.

Саббаг в своем выступлении на открытии 34-й конференции Арабского межпарламентского союза в столице Ирака Багдаде выразил надежду, что нынешние заседания станут важной вехой в укреплении и консолидации усилий арабского сотрудничества, активизации действий, а также отправной точкой для углубления уз арабского братства и совместного противостояния опасностям и проблемам, стоящим перед единой арабской нацией.

Он подчеркнул необходимость дальнейшего укрепления арабских парламентских отношений, чтобы совместно противостоять гегемонии, оккупации и терроризму. Парламентарий добавил: «Мы – народ, который доказал, что способен сдавать трудные экзамены. Наш язык один, наша история едина, наш враг один, наша битва едина, и у нас общая судьба».

От имени Сирии выражена признательность всем арабским братьям и друзьям, которые за последние несколько дней показали высокие нравственные качества и принадлежность истинному арабизму. Речь идет об искреннем стремлении оказать какую-либо помощь сирийскому народу в преодолении последствий разрушительного землетрясения – от слов сочувствия и соболезнования, телефонных звонков и посланий до отправки поисково-спасательных групп и нанесения визитов в Сирию.

Спикер Народного совета особо отметил, что западные экономические санкции усугубили страдания сирийского народа, поскольку привели к нехватке необходимых оборудования и предметов снабжения для спасательных операций и ликвидации последствий землетрясения. Ограничительные меры негативно сказались на всех сферах жизни сирийского народа, что противоречит Уставу и принципам ООН, всем международным нормам, правам человека и международному гуманитарному праву.

Саббаг пояснил, что в то время, когда Сирия залечивала свои раны и получала соболезнования, сочувствие, арабскую и международную гуманитарную поддержку перед лицом человеческой трагедии, которой она подверглась, жестокое израильское оккупационное образование совершило в прошлое воскресенье воздушную агрессию по жилым кварталам в центре столицы Дамаска, что и привело к погибшим и раненым, ущербу образовательным и археологическим объектам.

Прозвучал призыв поддержать усилия Сирии в нивелировании последствий этой катастрофы и принять незамедлительные эффективные меры, чтобы помочь отменить блокаду, наложенную на сирийский народ. То, через что Сирия прошла за последние годы войны, блокады и несправедливых принудительных мер, не сможет поколебать ее принципиальную позицию по восстановлению погрязших прав, главным из которых является возвращение оккупированных сирийских арабских Голан. Вместе с тем спикер подчеркнул, что оккупированная Палестина остается центральным сирийским вопросом вплоть до освобождения всей ее земли и создания собственного независимого государства и его столицей в Иерусалиме.

Королевство Саудовская Аравия готово пойти на сближение с Сирией при выполнении ей нескольких предварительных условий. Об этом сообщила в субботу ливанская газета L'Orient-

Le Jour со ссылкой на арабские дипломатические источники.

По сведениям издания, из Эр-Рияда по неофициальным каналам в Дамаск был передан перечень из шести пунктов, которые необходимо выполнить перед нормализацией двусторонних отношений. Как пишет L'Orient-Le Jour, саудовские власти требуют от Сирии «ужесточить пограничный контроль, чтобы остановить контрабанду наркотиков в нефтедобывающие государства Персидского залива». Эр-Рияд добивается также отвода проиранских формирований, воюющих на стороне армии Сирии, из ее южных районов на границе с Иорданией.

Другим требованием саудовской стороны, как утверждает издание, является прекращение долгосрочного сотрудничества между Дамаском и Тегераном, которое предусматривает крупные иранские инвестиции в сирийскую экономику. Кроме того, правительство Сирии «должно гарантировать безопасное возвращение беженцев в специальные зоны, которые будут находиться под арабским и международным контролем».

Дамаску предлагается «вступить в серьезный диалог с оппозицией и относиться к ней как к партнеру во время переходного периода, предусмотренного резолюцией 2254 Совета Безопасности ООН от 2015 года». Первым шагом на этом пути, по мнению саудовской стороны, должно стать «освобождение политических заключенных в Сирии».

L'Orient-Le Jour указывает, что министр иностранных дел Саудовской Аравии принц Фейсал бен Фархан Аль Сауд, участвовавший в феврале в Мюнхенской конференции по безопасности, отказался отвечать на вопрос журналистов о том, когда состоится его визит в Дамаск. Вместе с тем он признал, что наступит момент, когда диалог с правительством Сирии станет необходим.

Королевство отозвало своего посла из Дамаска и присоединилось к экономическому бойкоту Сирии в 2011 году. В период вооруженного конфликта Эр-Рияд оказывал финансовую и военную поддержку оппозиционным формированиям, выступившим против правительства. 14 февраля саудовский самолет с гуманитарной помощью пострадавшим от землетрясения сирийцам приземлился в аэропорту Алеппо, доставив 35 тонн продовольствия и медикаментов. Королевство направило также гуманитарные грузы на северо-запад Сирии через турецкую границу.

Делегация ЮНЕСКО посетила ряд археологических памятников в Старом городе Алеппо с целью оценить масштаб ущерба в результате землетрясения.

Сопровождали делегацию сотрудники Сирийского фонда развития и Управления древностей и музеев, чтобы затем заняться расстановкой приоритетов.

Этот визит является первым для ЮНЕСКО после террористической войны в Сирии. В приоритете у всемирной организации изучение финансирования некоторых проектов, требующих немедленной реализации, таких как, например, Цитадель Алеппо.

Иранское информационное агентство Tasnim сообщило, что Иран предоставил Сирии мощную систему ПВО против Израиля, и агентство приложило видеоклип, демонстрирующий иранскую систему ПВО, комментируя ее, что она станет призраком для израильских самолетов.



Watch Video At: <https://youtu.be/x9LORWtFdIk>

Четверо сирийских военнослужащих были ранены в результате атаки беспилотного летательного аппарата (БЛА), запущенного террористами из района Караманли. Об этом сообщил в субботу заместитель руководителя российского Центра по примирению враждующих сторон (ЦПВС) в Сирии контр-адмирал Олег Гуринов.

«В результате удара беспилотного летательного аппарата, запущенного боевиками террористической группировки «Исламская партия Туркестана» из района Караманли по позициям правительственных сил в районе населенного пункта Сандран, ранено четыре сирийских военнослужащих», — сказал он.

По данным Гуринова, за прошедшие сутки в идлибской зоне деэскалации зафиксирован один обстрел в провинции Латакия со стороны позиций террористов.

Замруководителя ЦПВС добавил, что российские и белорусские военные медики продолжают оказывать необходимую медицинскую помощь пострадавшим в результате

землетрясения в Сирии, с 17 февраля помощь получили порядка 1,1 тыс. человек.

Аль-Хасака — акция протеста с требованием отмены несправедливых санкций и снятия несправедливой осады Сирии.



Watch Video At: <https://youtu.be/rwuZ7qZGGvs>

В Дамасском международном аэропорту приземлился очередной самолет из ОАЭ с гуманитарной помощью для пострадавших от землетрясения.

Как сообщил корреспондент агентства САНА, груз весом 105, 4 тонны состоит из продуктов питания, медикаментов, одежды и товаров для детей.

Еще 2 эмиратских самолета с гумпомощью прибыли в Латакию: первый доставил 8 машин скорой помощи, а второй – 10 тонн медицинской помощи и две машины скорой помощи.



Watch Video At: <https://youtu.be/kuq4-eAly9o>

В порт Латакии прибыл корабль из Египта, на борту которого 1 000 тонн гуманитарной, медицинской и продовольственной помощи пострадавшим от землетрясения.

Временный поверенный в делах посольства Египта в Дамаске Махмуд Омар заявил журналистам, что эта партия является крупнейшей. Она отражает прочные связи между Египтом и Сирией. Сделан акцент на дальнейшей солидарности с братским сирийским народом в ликвидации последствий этой катастрофы.

В свою очередь глава администрации провинции Латакия Тайсир Хабиб выразил огромную признательность народу и руководству Египта за эту инициативу в преодолении последствий тяжелого испытания.



Watch Video At: <https://youtu.be/Nq82KfUP-E4>.

## ИЗРАИЛЬ

Министры обороны Израиля и США Йоав Галант и Ллойд Остин провели телефонный разговор, в ходе которого, в частности, обсудили ситуацию на Ближнем Востоке и противодействие Ирану. Об этом сообщила в субботу пресс-служба Минобороны еврейского государства.

По ее информации, беседа состоялась в пятницу, 24 февраля. «Разговор был сосредоточен на развитии ситуации в сфере безопасности в Ближневосточном регионе, включая ядерные амбиции Ирана и палестинское направление», — говорится в сообщении.

Галант, отметили в министерстве, рассказал Остину «о недавней операции израильских сил в городе Наблус, направленной против группы террористов, ответственных за атаки со стрельбой в Израиле и планирование дополнительных террористических атак в ближайшем будущем».

Министры обороны двух стран в связи с этим «обсудили пути укрепления стабильности в регионе во время предстоящего праздничного периода», связанного со священным для мусульман месяцем рамаданом, добавила пресс-служба. «В то же время министр Галант подчеркнул важность поддержания решительной позиции [в борьбе] против терроризма в Иудее и Самарии (израильское обозначение Западного берега реки Иордан)», — говорится в сообщении.

Кроме того, Галант и Остин обсудили проблему иранской ядерной программы. «Министр Галант выразил свою озабоченность по поводу продолжаемого Ираном ядерного обогащения и подчеркнул важность предотвращения [появления] ядерного Ирана», — отмечается в заявлении.

В завершение беседы Галант поблагодарил Остина и администрацию США «за их партнерство и приверженность безопасности Государства Израиль». «Они договорились продолжить этот разговор лично», — заключили в Минобороны.

Делегация Палестины примет участие в многосторонних переговорах по вопросам безопасности с участием представителей пяти государств, в том числе Израиля, которая состоится в воскресенье на территории Иордании. Об этом сообщил в субботу представитель палестинских властей.

«Власти Палестины будут участвовать в многосторонней встрече, которая пройдет завтра в иорданском городе Акаба», — отметил представитель, слова которого привел телеканал Al Jazeera. Он добавил, что в переговорах, помимо Палестины, «примут участие делегации Иордании, Египта, США и Израиля».

В четверг палестинская администрация заявила, что может отказаться от саммита по безопасности с США, Израилем, Иорданией и Египтом после недавней операции израильских сил в Наблусе. Палестинская сторона утверждает, что проведенная израильская операция в городе Наблус на Западном берегу была нарушением договоренностей, которые включали в себя обязательство Израиля сократить рейды в палестинских городах.

По информации источников, для участия в переговорах в Акабе палестинцы требовали от США и Израиля заверений в том, что все односторонние меры, такие как вторжения Армии обороны Израиля, снос домов и строительство поселений, будут прекращены.

22 февраля во время операции израильских силовиков в Наблусе погибли не менее 11 человек, получили ранения свыше 100. Как передало палестинское агентство Wafa, израильские военные штурмовали кварталы Старого города, проживающие там арабские жители оказали им сопротивление. Израильцы открыли огонь и использовали против арабов светошумовые гранаты. Как сообщила пресс-служба Армии обороны Израиля, военные нейтрализовали трех членов радикальной палестинской группировки, с израильской стороны потерь не было.



Watch Video At: <https://youtu.be/7kTaUftMecg>

Десятки тысяч израильтян вышли в субботу вечером на массовые акции протеста против политики правительства премьер-министра Биньямина Нетаньяху и запланированной им судебной реформы. Крупнейшая демонстрация прошла в районе комплекса правительственных зданий на востоке Тель-Авива, передает корреспондент ТАСС.

У многих протестующих в руках были транспаранты с разными лозунгами оппозиции. «Только демократия!» и «Мы победим!» — такие надписи можно было прочесть на плакатах. В паузах между выступлениями ораторов митингующие скандировали лозунги в защиту демократии и с острой критикой в адрес правительства Нетаньяху. По мнению протестующих, предложенная властями реформа подрывает демократические основы государства.

Как передал 12-й канал израильского телевидения, согласно первым оценкам, на митинг в Тель-Авиве вышли порядка 100 тыс. человек. Параллельно митинги оппозиции проходили в

других крупнейших городах страны. Самый многочисленный из них состоялся в Хайфе, он собрал около 30 тыс. участников, сообщает телеканал.

Массовые выступления оппозиции против кабинета Нетаньяху, приведенного к присяге в конце прошлого года, продолжаются с начала января. Поводом для протестов послужил предложенный новым правительством проект судебной реформы, который, в частности, предполагает ограничение полномочий Верховного суда и предоставление кабинету контроля над отбором судей.

По мнению оппозиции, эта реформа подрывает демократические основы государства. Нетаньяху настаивает, что его правительство сформировано по итогам демократических выборов и будет выполнять программу, за которую проголосовало большинство избирателей, несмотря на конфронтационную риторику оппозиционеров.

Полиция Израиля задержала 21 человека во время протестов против судебной реформы, несколько полицейских пострадали, сообщает газета Times of Israel.

«В общей сложности 21 протестующий был задержан на шоссе Аялон после нарушения порядка», — говорится в сообщении издания со ссылкой на полицию.

Как отмечает газета со ссылкой на полицию Израиля, все дороги в Тель-Авиве, которые были перекрыты в течение нескольких часов во время массового протеста против судебной реформы, вновь открыты.

По данным полиции, несколько полицейских получили легкие травмы во время столкновений с протестующими в Тель-Авиве, в том числе «двое были укушены участниками беспорядков».

Как отмечает издание со ссылкой на организаторов протестов, около 300 тысяч человек приняли участие в демонстрациях по всему Израилю.

Израильские поселенцы нападают на жителей и сжигают их машины к югу от Наблуса.



Watch Video At: <https://youtu.be/uu8VDplW-zs>

Оккупационные силы стреляют в женщину-журналистку к востоку от Рамаллаха прямо.



Watch Video At: <https://youtu.be/fMKsP6VsUJk>

Силы ЦАХАЛа и полиции предотвратили контрабанду, задержали одного из подозреваемых и конфисковали 48 килограммов запрещенных веществ на сумму около двух миллионов шекелей.

В субботу, 25 февраля, солдаты ЦАХАЛа заметили двух подозреваемых, пытавшихся переправить наркотики из Ливана на израильскую территорию, прилегающую к городу Араб аль-Арамше. Об этом сообщает Israel National News.

Отмечается, что прибывшие на место происшествия силы ЦАХАЛа и полиции предотвратили контрабанду, задержали одного из подозреваемых и конфисковали 48 килограммов наркотиков на сумму около двух миллионов шекелей. Согласно сообщению, подозреваемый и конфискованные наркотики были переданы израильской полиции.

## ИРАН

Новая крылатая ракета «Paveh», дальность полета которой достигает 1650 километров, появилась на вооружении у Ирана, передает агентство Tasnim со ссылкой на командующего

воздушно-космическими силами Корпуса стражей исламской революции (КСИР, элитные подразделения ВС Ирана) Амирالي Хаджизаде.

«Бригадный генерал Амирالي Хаджизаде заявил, что новая крылатая ракета имеет дальность полета 1650 километров», — передает агентство.

По его данным, Хаджизаде отметил, что производящиеся сейчас иранские ракеты имеют предельную точность, добавив, что все военные базы США в регионе находятся в зоне досягаемости иранских ракет.

Хаджизаде подчеркнул, что Иран способен попадать по американским военным кораблям, находящимся в радиусе до 2000 километров.



Watch Video At: <https://youtu.be/fzE4CMWlRjU>

Высокопоставленный командир Корпуса стражей исламской революции (КСИР), самой могущественной организации в Исламской Республике, заявил, что Иран намерен убить бывших высокопоставленных чиновников США, в том числе

Дональда Трампа и экс-госсекретаря Майка Помпео, за их причастность к убийству иранского военачальника Касема Сулеймани в 2020 году.

«Даст Аллах, мы сможем убить Трампа, Помпео, (бывшего главу Центрального командования США генерала Кеннета) Маккензи и те военачальников, которые отдали приказ убить Сулеймани», — заявил глава аэрокосмического подразделения КСИР Амир Али Гаджизаде в эфире государственного телевидения.

Гаджизаде сделал эти комментарии, обсуждая ракетный удар Ирана по авиабазе Айн-аль-Асад, где размещаются американские войска в западном Ираке, 8 января 2020 года, через пять дней после убийства Сулеймани. Во время атаки никто из американских военнослужащих не погиб.

Сулеймани — один из наиболее почитаемых в Иране военных, возглавлявший «Аль-Кудс», зарубежное подразделение КСИР, — был убит в результате авиаудара США по Ираку по приказу Трампа 3 января 2020 года. Иранские официальные лица неоднократно клялись отомстить за смерть Сулеймани, после того, как нападение на базу Айн аль-Асад было расценено в Тегеране как «недостаточное возмездие», сообщает телеканал Al-Arabiya.

## **ТУРЦИЯ**

Президент Азербайджана Ильхам Алиев в субботу прибыл с рабочим визитом в Турцию. Об этом сообщается на [сайте](#) главы азербайджанского государства.

Отмечается, что в стамбульском аэропорту главу государства встречали министр иностранных дел Турции Мевлют Чавушоглу и другие официальные лица.

По данным дипломатических источников, запланирована встреча Алиева с президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом.

Президенты Азербайджана и Турции Ильхам Алиев и Реджеп Тайип Эрдоган обсудили в субботу на встрече в Стамбуле перспективы двустороннего сотрудничества и вопросы нормализации отношений между Баку и Ереваном. Об этом сообщается на сайте главы азербайджанского государства.

«В ходе беседы были обсуждены перспективы дальнейшего углубления сотрудничества между Азербайджаном и Турцией в политической, экономической, торговой, энергетической, военной и военно-технической сферах. Главы государств также провели обмен мнениями о нормализации отношений между Арменией и Азербайджаном и мирной повестке дня», — говорится в сообщении.

Алиев выразил соболезнования Эрдогану и народу Турции в связи с гибелью людей в результате разрушительных землетрясений в этой стране. Он подчеркнул, что Азербайджан продолжит оказание гуманитарной помощи с целью ликвидации последствий стихии.

В свою очередь Эрдоган поблагодарил за поддержку и солидарность, продемонстрированные Азербайджаном после землетрясений. «Президент Турции подчеркнул, что азербайджанские спасатели и врачи с большой смелостью и решимостью продолжают деятельность в зоне землетрясения, самоотверженно трудятся для спасения людей», — отмечается в сообщении.

Азербайджан направил в зону землетрясения в Турции около 900 спасателей и медиков, развернул там два полевых госпиталя. По последним данным МИД страны, объем гуманитарной помощи, оказанной Азербайджаном Турции, составил почти 25 млн манатов (около \$15 млн).

В Турции ведутся расследования в отношении более 600 человек из-за обрушений зданий в результате землетрясений в начале февраля. Об этом пишет Associated Press.

182 человека, среди которых строительные подрядчики, владельцы и управляющие зданиями, взяты под стражу до суда. Министр юстиции Турции Бекир Боздаг сообщил, что сейчас продолжаются проверки, на местах обрушений зданий обнаруживаются новые улики, которые в отдельных случаях служат основанием для проведения уголовного расследования.

По словам экспертов, многие здания и постройки, разрушившиеся после землетрясения, могли быть возведены с использованием некачественных стройматериалов и не соответствовали государственным стандартам.

Силы безопасности задержали мэра города Нурдагы провинции Газиантеп Оккеша Кавака в рамках расследования по делу массового обрушения зданий в результате землетрясений 6 февраля. Об этом сообщает в субботу газета Türkiye.

По данным издания, Кавак проходит по делу о причастности к нарушению правил строительства домов в городе, что привело к гибели многих местных жителей. Вместе с Каваком по этому делу проходит Юнус Кая, владелец компании-застройщика ССК Construction, которая была задействована в строительстве обрушившихся домов.

Город Нурдагы считается самым пострадавшим городом в Турции в результате землетрясений. Большинство домов либо разрушены, либо находятся в аварийном состоянии. Ранее турецкие власти заявили о намерениях полностью его снести и отстроить заново.

Афтершоки в Турции после землетрясений 6 февраля происходят в стране в среднем раз в три минуты. Об этом заявил в субботу на брифинге в Анкаре глава департамента по

минимизации рисков Управления по ЧС Турции Орхан Татар.

«Мы по-прежнему фиксируем афтершоки раз в три минуты после землетрясений на юго-востоке Турции. Было зафиксировано 9 470 афтершоков», — сказал он.

Землетрясение магнитудой 4,6 зарегистрировано в Турции в субботу. Об этом сообщил Европейско-средиземноморский сейсмологический центр.

Эпицентр располагался на расстоянии 52 км к северу от города Кахраманмараш, в котором проживают около 376 тыс. человек. Очаг залегал на глубине 5 км. О пострадавших и разрушениях не сообщается.

Землетрясение разрушило греческую православную церковь в Антакье, в турецком штате Хатай.



Watch Video At: <https://youtu.be/GzlNabQFIAM>

Землетрясение изменило русло реки Оронт.



Watch Video At: [https://youtu.be/eeeREKl\\_KEY](https://youtu.be/eeeREKl_KEY)

В турецком штате Конья внезапно образовалась глубокая яма, вызвавшая панику.



Watch Video At: <https://youtu.be/srojjesUi88U>

Землетрясение магнитудой 5,3 зарегистрировано в субботу в центральной части Турции. Об этом сообщил Европейско-средиземноморский сейсмологический центр.

Эпицентр подземных толчков располагался на расстоянии 18 км к северо-востоку от города Эмиргази, где проживают 8,4 тыс. человек. Очаг залегал на глубине 5 км. Информации о пострадавших или разрушениях не поступало.

Новое землетрясение магнитудой 5,3 в центральной Турции не привело к каким-либо разрушениям. Об этом в субботу заявил мэр города Бор Серкан Баран, который расположен в провинции Нигде, где были зафиксированы новые подземные толчки.

«Каких-либо разрушений или проблем не выявлено», — сказал мэр в эфире телеканала CNN Türk.



Watch Video At: <https://youtu.be/F9NPYsOuHNo>

## **ЙЕМЕН**

Запад отверг инициативу Китая по урегулированию на Украине с целью отсрочить многополярность, заявил РИА Новости посол правительства йеменских хуситов в Сирии Абдалла Сабри.

«Цель эскалации на Украине со стороны США и Запада — отсрочить ожидаемые последствия войны, которые должны привести к многополярному миру, пусть даже ценой украинской

крови и территорий. Подтверждением этому служит спешная реакция на китайскую мирную инициативу, которая была отвергнута Западом», — сказал Сабри, представляющий сформированное хуситами правительство национального спасения.

МИД Китая в пятницу опубликовал заявление с позицией Пекина в отношении политического урегулирования украинского кризиса, документ, размещенный на официальном сайте ведомства, содержит 12 пунктов. Среди основных пунктов: необходимость уважения суверенитета и территориальной целостности всех стран, возобновления прямого диалога между Москвой и Киевом, призыв не допускать дальнейшей эскалации.

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова, комментируя озвученные Пекином предложения, заявила, что Москва высоко ценит стремление Китая внести вклад в урегулирование конфликта на Украине мирными средствами. ЕС подверг критике китайскую инициативу по Украине, отметив, что она не учитывает того, «кто является жертвой, а кто агрессором».

Замглавы МИД РФ Михаил Богданов обсудил с представителем хуситов Мухаммедом Абдельсаламом военно-политическую обстановку в Йемене, сообщило министерство иностранных дел России.

Согласно сообщению ведомства, встреча произошла 25 февраля в российском посольстве в Омане.

«В ходе состоявшейся беседы была детально обсуждена складывающаяся военно-политическая и гуманитарная обстановка в Йемене. При этом с российской стороны была подчеркнута необходимость дальнейшего сопряжения усилий

всех без исключения йеменских общественно-политических сил с целью обеспечения устойчивого и долгосрочного режима прекращения огня», — говорится в сообщении министерства.

Ruské ministerstvo zahraničí poznamenalo, že to vytvoří příznivé podmínky pro nastolení konstruktivního inkluzivního vyjednávacího procesu pod záštitou OSN v zájmu komplexního urovnání krize v Jemenu a posílení míru a bezpečnosti v regionu jako celku.